

江苏省教育厅

省教育厅关于南京邮电大学张宏梅 师德失范问题的通报

各高校：

2019年12月26日，南京邮电大学材料科学与工程学院研究生谭某某在校内意外死亡。经学校调查，其导师张宏梅存在违规安排学生承担与教学科研无关的私人公司事务、辱骂和侮辱学生的言行，产生了恶劣的社会影响。学校根据有关规定已决定，取消张宏梅研究生导师资格，依程序撤销教授专业技术职务，解除与张宏梅人事聘用关系，报请教育主管部门批准撤销其教师资格。

党的十八大以来，党和国家高度重视教育工作，高度重视教师队伍和师德建设，对教师及其师德提出了一系列新标准、新要求。在此新形势下，南京邮电大学个别教师仍然发生严重的师德失范问题，充分表明了我省高校师德师风建设的长期性、艰巨性和复杂性。为此，全省各高校都要引以为戒，进一步从严从实抓好教师队伍师德建设。在今春陆续开学之后，要抓住这一典型案例，组织开展一次全体教师参加的师德专题教育活动，切实打牢师德建设的思想基础，杜绝师德失范行为的发生。

教育化关内建发

一要严格履行主体责任。各校要始终把师德师风作为教师队伍建设的第一要务、作为评价教师队伍的第一标准，摆上学校第一工作的位置，确保教师育人先做表率。学校主要负责人是师德建设第一责任人，各校对有关师德方面的文件办理要直送学校主要负责人阅示，学校主要负责人不能一“圈”了之、一“阅”了之，要切实提高政治站位，对标找差，不断检视本校师德建设的薄弱环节，提出解决问题的办法，确保做到任务落实、部门落实、人员落实、措施落实、结果落实的“五落实”。

粵理

二要确保师德要求知行合一。要进一步加大高校教师师德培训工作，今年起，在高校教师资格考试中要进一步强化师德建设的内容。根据省教育厅《关于印发教师师德失范行为处理实施细则的通知》（苏教规〔2019〕1号）要求，至今还没有向省教育厅报备本校教师师德失范行为负面清单及处理办法的高校，请于5月15日

c

教师月

的教师
的通知

校师德建设师的

的通知

《江苏省教师资格考试面试工作实施细则》

)

的实施意见》(苏发〔2018〕33号)、《省学位委员会省教育厅关于印发江苏省研究生导师职业道德规范“十不准”(试行)的通知》(苏教研〔2018〕8号)、《省教育厅关于印发教师师德失范行为处理实施细则的通知》(苏教规〔2019〕1号)等文件,以及本校有关师德师风建设的办法等统一汇编成《高校教师师德手册》,编号分发到学校所有教师和管理人员,促进广大教师人人知晓师德建设的具体要求和师德失范的处理办法,时刻为人师表、教书育人。《高校教师师德手册》请于5月31日前报省教育厅教师工作处。文件和手册的报送全部实行销号管理。

三要加大查处通报力度。高校教师要努力成为各类教师的师德模范。各校要围绕“四有”好教师建设标准,以师德建设准则等文件为导向,以师德建设责任书为约束,进一步强化、实化、细化师德建设工作。同时要加大师德违规行为的查处力度,对来访、来信、来电的举报,要认真调查,对查实的问题,要从严处理、严肃追责。师德失范情况,不仅要在当事人所在的部门通报,还要告知全校教师,强化警示教育,同时按规定要求报省教育厅,省教育厅对情节严重、影响恶劣的师德失范事件将在全省通报。

四要发掘宣传先进典型。省教育厅将加大力度,持续进行各类教师特别是高校优秀教师先进事迹宣传。各高校也要重视发掘、宣传本校优秀教师典型,积极参加江苏教师年度人物推选等各项活动,营造全社会尊师重教的良好氛围。通过扎实工作,促进广大教师落实立德树人根本任务,履职教书育人主责主业。

(此页无正文)



(此件依申请公开)